

Sección religiosa

Martes, 18

SANTOAL

Santos: Lucas, Evangelista; Asclepiades, Ateneodoro, obispo; Justo, mártir; Julián erasmiano, Trifonia.
Misas de hoy, martes, 18.—San Lucas Evangelista. Rito doble de segunda clase y color encarnado.—Gloria.—Credo.—Prefacio de Apóstoles.
Misa de mañana, miércoles, 19.—San Pedro de Alcántara, confesor, fundador, patrono principal de la diócesis de Coria. Rito doble de primera clase con octava común.—Gloria.—Credo.

SAN LUCAS EVANGELISTA

San Lucas fué uno de los cronistas de los hechos y doctrinas de Jesucristo. De los cuatro que escribieron el Evangelio dos fueron Apóstoles, San Mateo y San Juan. Estos escribieron los hechos de que fueron testigos, que vieron por sus propios ojos, y divulgaron la doctrina y enseñanzas de Jesucristo, que ellos mismos oyeron.

San Lucas, en cambio, discípulo de San Pablo, y convertido al cristianismo por el Apóstol de las Gentes, empieza de este modo su Evangelio: «Ya que muchos han emprendido poner en orden la narración de los sucesos que se han cumplido entre nosotros como nos los han contado los que desde un principio fueron testigos de vista y ministros de la palabra, también a mí, después de haberme informado de todo exactamente desde su primer origen, escribirlos por su orden, con dignísimo Teófilo, a fin de que conozcas la verdad de lo que se te ha enseñado. Este Teófilo de que nos habla San Lucas no sabemos si es el nombre propio de una persona así llamada, o si por ese nombre se dirige San Lucas al principio de su Evangelio y de los Hechos de los Apóstoles que también escribió, a todos los que de veras aman a Dios, ya que esa es la significación de la palabra Teófilo.

Sabemos por las cartas de San Pablo que su discípulo San Lucas era médico. También se dice de él que era pintor, pero esta opinión parece que no tiene gran fundamento. Basta para la glorificación de su nombre el haber sido autor de uno de los Evangelios y del libro que en el Nuevo Testamento sigue inmediatamente a ellos y se titula «Hechos de los Apóstoles», libro que viene a ser una continuación del Evangelio, en el que trata de los principios de la Iglesia en la vida del Espíritu Santo sobre el Colegio apostólico, y de las predicaciones y trabajos de los Apóstoles, y muy especialmente de los de San Pedro y San Pablo.

En San Lucas hombre cultísimo, de pluma fácil y fecunda y fué en compañía de su maestro San Pablo infatigable predicador de la doctrina de Jesucristo, tan admirablemente explicada en su Evangelio, y de las misericordias del Salvador divino, manifestadas en los hechos que del mismo refiere en su Evangelio.

CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago la novena de San Pedro de Alcántara.
Santa María. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde el ejercicio a las ocho.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Ejercicio de la tarde a las seis y media.
San Juan. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media.

Santiago. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las seis y media. Ejercicio de la tarde a las seis y media.
San Juan. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media.

CORCHERO-MERIDA

Coloniales - Cereales - Aceites
Garbanzos - Drogas

RAMON CANO CHAMORRO

(Marmolista Lapidario). Consultas. Precios módicos. Sortijas con todo semi-esmalte. Plata de ley 20 pesetas. Oro chapado, a 25, 30 y 40 pesetas.
Manden foto y medida dedo tiritada de papel, recibirá contra reembolso Obispo Senso número 10. Montánchez.

Ecos de Sociedad

Llegó del campo, la condesa de Camorra.
El día 5 del mes próximo contraerá matrimonio en Zarza de Montánchez, la señorita Isabel Bulnes Herrero, con el joven de la Benemérita don Vicente Rueda Peral.
Reciban nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

Ayer hizo dos años que entregó su alma a Dios, en el frente de Toledo, el pundonoso fanagista y compañero en la prensa don Manuel Medina.
Lleno de entusiasmo ofreció heroicamente su vida por el ideal al que tanto sirvió con la pluma y la conducta, figurando su nombre entre los primeros afiliados a Fanagista local y hoy entre los héroes de la Cruzada que honran al pueblo extremeño.
En esta fecha renovamos el testimonio de nuestra simpatía y pésame a la familia del glorioso caído, especialmente a su padre, el teniente de la Guardia Civil señor Medina, elevando al cielo oraciones por el alma del heroico combatiente muerto por Dios y por España.

HIJOS DE CLEMENTE SÁNCHEZ

BANQUEROS
Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12
Toda clase de operaciones bancarias.
CÁCERES

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio MODICO, ESMERADO Y RAPIDO
No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Del Gobierno Militar

Para el Ejército Nacional

Donado por varios vecinos del pueblo de Alía, 519'50 pesetas; id. por don Joaquín Martín Martín, vecino de ésta, 1'50.
Total, 521 pesetas.

Cáceres, a 15 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Relación de los individuos de Alía que han donado cantidades para el Ejército con expresión de las que cada uno ha entregado:
Florencio de López Fernández, 50 pesetas; Lorenzo Tena Masa, 1'50; Petra Miranda Ramos, 1; Cristóbal Poderoso Alvarez, 5; Ramón Rubio Masa, 2; Crisino López Villares, 2; Cándido Alvarez Alvarez, 2; Jesús Poderoso Luengo, 1; Petra Oviedo Rodríguez, 1; Antonio Algava Jiménez, 0'50; Virnia Cantalejo Galán, 0'50; Bernardo Bravo Salas, 1; Julián Rodríguez Rubio, 1; Juan Barba Barroso, 1; María Alcojól Rodríguez, 25; Claudio Salas Plaza, 5; Casido Moyano Rubio, 5; María Moyano Salas, 5; Miguel López Escalona, 50; Felipe Toro Expósito, 10; Tomás Rubio Fernández, 50.
Total, 519'50 pesetas.

Cáceres y octubre 15 de 1938. III Año Triunfal.

Del Gobierno Civil

El abono del vino servido

Se ruega a los dueños de los Hoteles y Casas de Huéspedes que al final se relacionan, que el día 19 del actual, a las diez de la mañana se personen en este Gobierno con objeto de abonar el concierto establecido del vino servido y no consumido.
Cáceres, 17 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Saenz de Tejada.

RELACION QUE SE CITA
Hotel Jaméc, Hotel Europa, Edmundo Cordero, Bar Paté, Micaela Solana, Hotel Nacional, Basilio Arévalo, José Terrón, Nicolás Sánchez, Petra Tamayo, viuda de Francisco Machacón, María Juana Carrete Loro, Juana Cortés Migul, Constantina Carrero, Helodora Remedios Mariano Ovejero, Emilia Fernández, Juana Bravo, Víctor Galán, Dorotheo González, viuda de Alfonso Suero, Fonda la Española.

"PALACE"

Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 26. Cáceres.

La sesión de la Diputación provincial

Se despachan asuntos de trámite

Con asistencia de los diputados provinciales, señores González Gil, Navarro y Alonso de Celada, Ramírez Ledesma y González Toril, celebró sesión la Diputación provincial, presidiendo el señor López Hidalgo.
Se trataron los siguientes asuntos, después de aprobar el acta de la sesión anterior:
Quedaron aprobados los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Valdemorales y Jerte.
Se desestima la petición de don Fernando Alvarez Diaz, sobre rebaje en su cédula personal.
Se acordó rebajar el importe de la cédula a don Jorge Rodríguez Bravo y a don Eduardo Oliver de la Riva.
Se aplazó para la sesión próxima el conocimiento y resolución del expediente sobre sanciones al funcionario don Angel Martín Sánchez Montero.
Quedó enterada del ingreso en los Colegios provinciales de los niños Luis Pérez Pérez, Jacinto Chaves, Virgilio Fernández Trujillo y Antonio Rivas Alanje.
Igualmente del ingreso de las niñas abandonadas Consuelo, Primitiva, Rufina y Julia Bejarano Blázquez.

CAFE VIENA

CARLOS MUNICIO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CÁCERES

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL
Señalamientos para el día 19
Causa procedente del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue por el delito de lesiones contra Vicente Cristóbal Blanco, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos años, cuatro meses de prisión menor y como autor de tres faltas de lesiones treinta días de arresto menor e indemnización de 245 pesetas.
El letrado señor González Avila solicita la absolución de su patrocinado que está representado por el procurador señor Campillo.
Están propuestos para el acta de la vista seis asuntos, correspondientes a la ponencia al señor Presidente. Secretaria del señor Barca.
Otra procedente del juzgado de Instrucción de Montánchez, que se sigue por el delito de préstamos usurarios, contra Luis Delgado Rentero para el que el señor fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y 21 días de presidio menor y 25.000 pesetas de multa.
El letrado defensor señor Vega solicita la absolución de su defendido, que está representado por el procurador señor Solís.
Están propuestos para el acta de la vista diez asuntos, correspondientes a la ponencia al señor Moreno. Secretaria del señor Repetto.

I. GIRAUD

DENTISTA
Izda del General Páez, 3. Cáceres. Teléfono 1010

De la Alcaldía

MULTAS
De cinco pesetas a Dorothea Iglesias, por vender artículos a precio superior al de la tasa.
TELEGRAMAS DEL ALCALDE

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de
LUCAS BOTICARIO
CAÑAVARAL (CÁCERES)
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.
Viva Franco!

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CORRESPON. 9 (Palacio de la Iza)
SERVICIOS GENERALES. PERDIDOS LOS MÁS MÓDICOS. TELÉFONO 1753
Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Marañón
Cuentas, pesos, azulejos, cerámicas y toda clase de material de construcción.
Vendedores y expendedores de cerámicas — Teléfono 147 — CACERES.

La jura de la bandera de los alféreces

(Viene de 2.ª plana.)
humana que se había concentrado en el lugar del acto, desfiló ante la tribuna de las autoridades, en señal de adhesión al Caudillo de España.

Los alféreces marcharon por las calles de Cáceres hasta llegar al Ayuntamiento, donde de nuevo fueron ovacionados, retirándose a descansar después de recibir órdenes.

Hasta pasada las dos de la tarde la plaza del General Mola presentó un admirable aspecto, siendo los simpáticos huéspedes obsequiados por el vecindario.
El jefe general Orgaz y demás autoridades se reunieron en el palacio de los Corvos, donde fueron obsequiados con una comida íntima por el coronel Luque.

EN EL TEATRO NORBA
A las cinco de la tarde fueron invitados los caballeros alféreces, en el teatro Norba, con una sesión de cine especial para ellos y demás invitados, rotándose varios interesantísimos noticiarios sobre la reconstrucción de España.
El rasgo del empresario don Juan Pérez de obsequiar en esta forma a los caballeros huéspedes, merece toda clase de plácemes.
El espectáculo se dio por terminado poco antes de las siete.

SALVE EN SANTA MARIA
A las siete y media de la tarde y como se había anunciado, se reunieron los alféreces con las autoridades y pueblo, en la Iglesia de Santa María la Mayor, postrándose a los pies de la Santísima Virgen de la Montaña, Patrona de nuestra ciudad.
El Prejado de la Diócesis dirigió la palabra a los jóvenes militares, destacando la gran gesta que realiza España y teniendo frases de admiración para nuestro Caudillo, alentando a los alféreces para defender con energía los principios fundamentales de nuestra España católica y congratulándose del espíritu religioso que les anima, como lo demostraba el hecho de haberse conagrado para postrarse a los pies de María.

La plática vibrante y emotiva del Prelado, produjo honda emoción en el ánimo de los caballeros alféreces, que con gran fervor y entusiasmos religiosos entonaron un «Salve», dándose por terminado dicho acto.
A la salida se dieron vivas a España, al Caudillo, a la Virgen de la Montaña, a Cáceres y a los alféreces de Granada.

LA ENTREGA DE DIPLOMAS
Por el alvaz del Regimiento de Transmisiones se dió a conocer al público, que a las ocho de la noche tendría lugar ante el Ayuntamiento la entrega de diplomas a los nuevos alféreces. Con este motivo se congregó en la Plaza Mayor un gentío inmenso que ovacionó al general Orgaz y autoridades que asistieron al acto.
Los alféreces se situaron frente al Ayuntamiento, cuya escalinata se encontraba ocupada por gentiles muchachos con el típico traje de campuza y donde el general Orgaz les entregó personalmente los despachos de cada uno.
El general Orgaz pronunció a continuación unas palabras de agradecimiento a Cáceres por el caloroso y sentido homenaje que ha tributado a los caballeros alféreces, homenaje que se hace al Caudillo, encareciendo a los jóvenes oficiales, que cuando una vez terminada la guerra, se trasladan a sus hogares católicos y estén con sus familiares, y les hablen de catolicismo y de patriotismo, digan con orgullo y con seguridad: «Nosotros conocemos un caso excepcional; en que se encarnan estas virtudes en grado máximo: el pueblo de Cáceres».

EN EL DOMICILIO DE FALANGE
A las ocho y media de la noche tuvo lugar en el salón de actos del domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, un vino de honor al que asistieron el general Orgaz, autoridades, profesores y una representación de los alumnos alféreces.
Hicieron los honores las jerarquías de la citada organización y el acto resultó simpático y emotivo.
LA CENA
Terminado el acto en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se trasladaron las Autoridades, Jerarquías de la organización, y una representación de los alféreces y alumnos al Palacio de la Diputación Provincial donde fueron espléndidamente obsequiados con una cena, que fué presidida por el general Orgaz.
El presidente, capitán López Hidalgo y los gestores hicieron los honores a todos los presentes, que salieron muy complacidos.

FESTIVAL EN EL GRAN TEATRO
Por la noche a las diez y media, y en honor de los caballeros alféreces, tuvo lugar en el Gran Teatro un animado festival, siendo muy agasajados todos los oficiales.
A las once y media estuvo el general Orgaz con todas las autoridades recogiendo grandes manifestaciones de afecto por parte de los asistentes.
LA DESPEDIDA
En el acto celebrado el domingo por la noche, juntamente con la entrega de diplomas, recibieron los caballeros alféreces el documento acreditativo de las unidades a que son destinados.
Por este motivo, muchos de los alféreces salieron ayer por la mañana a incorporarse a sus destinos, siendo despedidos cariñosamente.
A las tres y media de la tarde los alumnos de la 14 promoción con el director de la Academia y profesores, regresaron a Granada. A su paso por las calles del vecindario les rindió una despedida cariñosísima y las autoridades acudieron a la estación para despedirlos.
Todos han abandonado nuestra ciudad complacidos de las atenciones singulares que han recibido.
Cáceres se ha mantenido a la cabeza de su españolismo neto, el que hemos destacado muchas veces por justicia. Ha dado de nuevo la lección maravillosa con su comportamiento formidable. Nadie ha decepcionado. Todos han ocupado su puesto. Autoridades militares, provinciales y locales, pueblo de Cáceres, todos han hecho honor a su puesto, a su nombre, a su calidad de tales.
¡Cáceres, Cáceres! ¡En tu recinto lloró de emoción, España entera!

TELEGRAMA DEL CORONEL GOBERNADOR MILITAR AL GENERAL DE LA 19 DIVISION
Por el Coronel Gobernador Militar de Cáceres fué dirigido al General de la 19 División el siguiente telegrama:
«Verdadera explosión de entusiasmo ha producido en Cáceres orden V. E. por la que una representación fuerzas tres armas esa gloriosa División han de honrar con su bizarra presencia acto solemne jura bandera nuestros Alféreces provisionales con su pensamiento y corazón de España y como ellos los soldados de V. E. recibirán aplausos y pruebas de cariño y admiración merecen».
EL CAMPEON DE PESOS MEDIOS DE ESPAÑA
El popular boxeador Rodolfo Diaz García, campeón de pesos medios de España conocido por «El Tigre de Santander», es alumno de la Academia de Alféreces de Granada, y con este motivo, ha estado en Cáceres, teniendo la atención de visitarnos en la redacción.
Se mostró complacido de las atenciones que ha recibido en nuestra capital, de la que por nuestro conducto se despide.

Se arrienda

la dehesa «Malanda» en la sierra de San Pedro, término de Cáceres, en la carretera de Badajoz, o sólo el fruto de bellota de la misma.
Para tratar, con don Juan de Peralta, Muñoz Caves, 13. Cáceres.
Ultramarinos, loza y cristal
Rufino Rubio Rosado
General Espoz, 6
Teléfono, 1263
Suscríbase a EXTREMADURA

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244



Boletín Meteorológico

Observaciones del día 17 de Octubre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 725.8.-Humedad, 55.-Temperatura, 25.2.-Dirección del viento, E
Fuerza del mismo, 4.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7.4.-Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 28.0
Mínima a la sombra, 16.4

EXTREMADURA

Apartado, 26 | Plaza del Obispo Segura | Teléfono, 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Pulso de la ciudad

GRACIAS A TODOS

Ya se han marchado de nuestra ciudad los caballeros alifanados que durante dos días brillantes, históricos, han honrado nuestro suelo con su presencia.

Y ahora, que ya estamos solos, que volvemos a la intimidad de cada día, a nuestras preocupaciones, a nuestros afanes teniendo aun reciente el sabor insuperable de la fiesta vivida y sentida, queremos que correspondan estas columnas a la buena disposición de todos.

Y como un día habíamos en nombre de las madres de Cáceres suplicando el momento vivido, en nombre de ellas y de la ciudad entera, tenemos que agradecer a todos esa maravilla de acontecimiento que ha superado todo lo conocido, que ha rayado los límites del apoteosis.

Gracias al Excmo. señor Coronel Gobernador Millar, que en esta hora tenía puesto su empeño logrando para nosotros estas jornadas de emoción, viviendo también él la intensidad misma del suceso, como uno más de los caeceres que vieron y sintieron.

Gracias a todas las autoridades de la capital, que han rivalizado en generosidad y patriotismo, como siempre, en celo y entusiasmo.

Pero gracias especialmente, de una manera singular, a nuestro alcalde don Narciso Maderal Vaquero, alma de la organización de la fiesta. Conoció maravillosamente este plan de ejecución de todo; no podía pedir mayor orden; no cabía exigir más perfección en la organización de estas fiestas, que superaron en color y en emoción a las habidas en cualquier ciudad de España. No es hiperbólica nuestra afirmación, porque no es nuestra; es frase de los que de esto saben más que nosotros, porque lo han vivido.

Si, señor alcalde, todo cuanto se diga es poco. Los huéspedes ilustres que nos han honrado durante estas dos jornadas, se marchan complacidos en tal grado que ellos sabrán hablar de nosotros mientras conserven la memoria. Tal ha sido nuestra conducta, la conducta de este pueblo de Cáceres, tan sensible, tan infantil para emocionarse, tan español y tan hidalgo, que desde la más alta jerarquía militar que nos visitó hasta el último alumno de la Academia de Granada, pasando por profesores y huéspedes todos, llaman una impresión magistral, ejemplar. Ellos han guardado en su corazón el nombre de Cáceres para pronunciarlo en las horas de mayor interés de su vida, para recordarlo con unción y fervor siempre que sientan levantar su espíritu decaído, porque aquí vieron, aprendieron algo que Cáceres sabe practicar en grado superlativo en todo momento.

Y obra de todos ha sido; obra de todos, que ninguno ha escatimado su aportación, pobre o valiosa, sencilla o reluciente.

Gracias también a los caeceres, a los caballeros y cristianos, hidalgos y aristócratas, que han tenido en sus casas a los caballeros. Como hablan de vosotros al marcharse! Gracias también a los que se han dado, que habéis conquistado la admiración y el aprecio de los huéspedes ilustres.

El general Orgaz ha honrado en nuestro recinto. Se ha llevado los datos: Cáceres escribió el domingo una página tan brillante que deslumbró y será para siempre ejemplar en los hechos de la Patria.

Señor alcalde: nuestra admiración y felicitación para usted; que bella estaba Cáceres!

Ayuntamiento de Zorita

El día veintiséis del actual, a las once horas, se celebrará la tercera subasta para el arriendo de los pastos y labor del monte «Zorro», de los propios de este Municipio, lotes «Navazo» y «Los Ollereros», bajo el tipo de OCHO MIL pesetas cada uno por el plazo de cinco años.

Las proposiciones pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento con sujeción al modelo de proposición publicado anteriormente hasta el día anterior al señalado para la subasta durante las horas de oficina, debiendo acompañar en sobre aparte el resguardo del depósito provisional del cinco por ciento y la cédula personal del licitador.

Los pliegos de proposiciones pueden examinarse en la Secretaría del Ayuntamiento.

Zorita, 15 de octubre de 1938.
El Año Triunfal.—El Alcalde.

Opiniones autorizadas sobre la mediación

EL COMANDANTE GARCIA MORATO

«Toda mediación es traicionar la memoria sagrada de los caídos que dieron su vida por la civilización y reconquista del imperio español. La unidad de los españoles solo se obtendrá con la sumisión absoluta y ferviente a la voluntad de nuestro providencial Caudillo y con la educación de las juventudes encaminada en los grandes ideales de Religión y Patria.»

EL SEÑOR OBISPO DE SALAMANCA

«Para la mediación encuentro tres supremas dificultades: Que repugna a los españoles nacionales; que haría estéril, en gran parte, tanta sangre generosamente vertida y que no evitaría el peligro de nuevas revoluciones e intentos comunistas. Es imposible la unidad de los españoles buscando un término medio entre comunistas ateos, por una parte, y católicos tradicionales por otra. La unidad solo puede conseguirse con un retorno a la gran España tradicional y católica, no con espíritu de anquilosamiento, sino de adaptación a las necesidades y progresos presentes, vivificado por la puesta en práctica de las enseñanzas evangélicas de justicia social y amor cristiano, de generosidad, perdón y regeneración de extraviados.»

MERCEDES SANZ BACHILLER

«Las mujeres de esta obra nacional sabemos de los mayores sacrificios, de las pérdidas más entrañables, pero nuestro dolor no puede quedar escarnecido por una traición a la voluntad de vencer de nuestros caídos.»

DON MANUEL AZNAR

Vuelvo de Italia y de Francia. He oído hablar de la mediación sobre España. Veinte años de experiencia periodística me dan alguna autoridad en materias informativas para asegurar, sin temor a equivocarme, que ni siquiera quienes desean la mediación creen seriamente en ella. No hay mediación, no habrá mediación. Están convencidos de esto en Londres, en París, en Ginebra... y en Barcelona. Para que la mediación fuera posible sería absolutamente indispensable que la aceptara España, que la aceptara el General Franco. Por consiguiente, retemos esta verdad: la mediación no depende de la voluntad de ninguna potencia extranjera, sino de la decisión de España, representada por la palabra y por la acción y el pensamiento de su Caudillo.

Yo me atengo exclusivamente a este pensamiento a esa acción y a esa palabra.

EL MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Los que de buena fe hablan de mediación, no conocen lo que ha pasado y sigue pasando en España. La mediación es absolutamente imposible entre espiritualidad y barbarie, Patria y antipatria, verdad y mentira.

La mediación supondría que nosotros admitimos que en la zona roja se defiende algo que puede merecer algún respeto y este supuesto es absolutamente falso y por nadie compartido.

De allí no nos interesa más que

las tierras y los hombres que todavía sienten a España.

La unión de todos los españoles solo se conseguirá bajo el signo de España, con nuestra Revolución en marcha conducida por el Caudillo de la victoria.

Los españoles sometidos a la esclavitud roja se sumarán fervorosamente a nuestro Caudillo cuando comencen los desgracias de nuestra Revolución y sus metas ambiciosas e intransigentes de un glorioso destino para España y una exacta justicia social, así como la fe y decisión inquebrantable del Caudillo y del Movimiento para convertirlo en realidad.

La unidad de todos los españoles solo puede conseguirse con el magnífico quehacer de engrandecer a nuestra Patria y asegurar para siempre su libertad, es decir, por la Revolución que acaudilla Franco. La mediación en vez de facilitarla, la hace imposible.

OSCAR PEREZ SOLIS

La mediación ofrecería la dificultad suprema de que como jamás vamos de aceptar la voluntad de los españoles que militamos; a los órdenes de Franco, quienes los intentasen necesitarían aniquilarnos para estar dispuestos a morir antes que consentir en soportar semejante vergüenza para la Patria. La mediación, además, no crea sino una ficticia unidad de todos los españoles, mejor dicho, una efímera y tal vez borrasca suspendida de hostilidades, en la que se viviría hipocritamente hasta hallar el momento propicio de buscar de nuevo la única solución tajante: o nosotros o ellos.

La guerra tiene un solo final: la paz victoriosa. Porque España y Franco así lo quieren

Sobre la ruptura de las negociaciones húngaro-checoeslovacas

¿Bata presidente de la República checoeslovaca?

Berlin. — En los círculos berlineses se lamenta grandemente que se halla llegado a una ruptura de las negociaciones húngaro-checoeslovacas, ya que se esperaba se llegase a un entendimiento semejante al que han llegado Checoslovaquia y Alemania.

La opinión de Alemania sigue siendo la de que se celebre un plebiscito y a pesar de todo se tiene la esperanza de que las potencias lleguen a ponerse de acuerdo sobre lo que puede considerarse realmente como territorio húngaro y se logre que en las ciudades situadas en los territorios en que no predomina claramente una de las minorías, se aclare la cuestión mediante un plebiscito.

¿BATA, PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CRECOESLOVACA?

Berlin. — El «Berliner Boersen Zeitung» publica el rumor que ha circulado estos últimos días de que el conocido fabricante de zapatos checoslovaco, Sr. Bata, so-

Toda la prensa checa sigue con interés el viaje de Chvalkovsky

Hacia el acercamiento germano-eslovaco

Praga.—Toda la prensa y la opinión pública checa siguen con extraordinario interés los pormenores del viaje de Chvalkovsky a Alemania. Los periódicos dan cuenta detallada del viaje y reproducen deberán de desaparecer hoy, como de los periódicos ingleses y franceses.

Uno de los más importantes diarios checos, el «Narodni Politika» escribe: Nuestras antiguas alianzas deberán de desaparecer hoy, como si nunca hubieran existido. Es indudable que la garantía que nos ofrecen las potencias occidentales nos serán beneficiosas, pero también es indudable que tienen mayor significación e importancia para nosotros lo que pueda ocurrir en nuestra vecindad inmediata. En el futuro, Alemania habrá de tener, directa o indirectamente, una gran influencia en nuestro ambiente y con este hecho hemos de contar imprescindiblemente.

Lugo el periódico hace mención de las grandes responsabilidades de irradiación económica de la gran Alemania y opina que Praga cometería un grave error, si en este aspecto no quisiera cambiar de actitud y pretendiera seguir hoy en día contando con una ayuda económica anglo-francesa.

El pueblo checo, termina diciendo el periódico, debe decidirse a colaborar estrechamente con Berlín, tanto política como económicamente. Nosotros sabremos apreciar lo que significaría el mantener buenas relaciones con Alemania y lo único que pedimos es que se nos reconozca honradamente nuestro legítimo derecho a elegir por nosotros

los mismos el modo de vida de nuestra nación.

HACIA EL ACERCAMIENTO GERMANO-ESLOVACO

Pressburg.—En la reunión celebrada el viernes por el Consejo de ministros, estos determinaron la creación de una secretaria de Estado, como organismo encargado de estudiar las peticiones de la minoría étnica alemana residente en la Eslovaquia. Con ello se demuestra claramente que la nueva orientación de la política eslovaca tiende hacia la amistad con Alemania. Como jefe de esta secretaria ha sido nombrado el jefe del partido alemán de la Eslovaquia y diputado señor Karmasin. Para resolver los asuntos pendientes con la minoría húngara se creará también otra secretaria análoga a la anterior. El señor Karmasin, inmediatamente después de recibir su nombramiento fué a visitar al ministro eslovaco de Instrucción Pública, señor Cernak, haciéndole entrega de un proyecto sobre la autonomía cultural que desean los alemanes de aquel país. El ministro aceptó el proyecto como base sobre la que desarrollar las negociaciones y prometió satisfacer los deseos de los alemanes.

En la reunión del viernes el gobierno eslovaco decidió también, atendiendo a la petición del señor Karmasin, de autorizar la venta de la obra de Hitler «Mi Lucha», que hasta ahora estaba prohibida en aquel país. Además se dió también autorización para la venta de cinco periódicos alemanes, entre los que se encuentran el «Voelkischer Beobachter», órgano central del partido Nacional-socialista alemán y para la venta de los periódicos italianos y polacos que hasta ahora estaban prohibidos.

PETICIONES DE LOS ALEMANES RESIDENTES EN POLONIA

Varsovia.—El viernes, los diputados de la minoría étnica alemana, señores Hasbach y Wismar, presentaron al presidente del Consejo de ministros, señor Slawoj Skladkowski, toda una serie de peticiones de los alemanes residentes en Polonia y las cuales se refieren principalmente a cuestiones escolares, a la aplicación respecto a los alemanes de la llamada «ley sobre zonas fronterizas» y a cuestiones de orden religioso y eclesiástico. Además, piden también que en la bolsa de trabajo se diera igual trato a los obreros alemanes que a los polacos. El presidente del Consejo de ministros prometió estudiar a fondo las peticiones que le habían sido presentadas.

NO EXISTEN NEGOCIACIONES SOBRE LA INCORPORACION DE DANZIG A ALEMANIA

Londres.—La Embajada de Polonia en esta capital ha desmentido las noticias referentes a la existencia de negociaciones para la incorporación de Danzig a Alemania. Actualmente ha manifestado lo siguiente: «La Embajada de Polonia debidamente autorizada para ello, manifiesta que las noticias circuladas en la prensa sobre la existencia de negociaciones polaco-germanas para la incorporación de Danzig a Alemania, son totalmente infundadas, lo mismo que las referen-

De interés para los exportadores de jamones

ANUNCIO

En el Boletín Oficial de esta provincia, núm. 229 correspondiente al día 14 del actual, aparece la siguiente circular de la Junta Provincial de Abastos de Carnes:

Deseando normalizar en esta provincia el Mercado de Jamones procedentes de la temporada anterior, procediendo a la fijación de precios de los mismos, por la presente se hace saber a todos los tenedores al por mayor en la provincia de referido artículo, deberán presentar a esta Junta de mi presidencia, en el improrrogable plazo de CINCO días, declaración jurada de las existencias de jamones que posean, tanto en piezas como en kilos, quedando prohibida desde esta fecha la exportación de dicho artículo, sin la previa autorización expedida por esta Junta.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes afecte esta disposición.

Cáceres, 17 de octubre de 1938.
El Año Triunfal.—El alcalde, N. Maderal.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
D.ª MANUELA SANCHEZ CONTRERAS
que falleció el día 19 de Octubre de 1937
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus hijos, José, Tomasa, Magdalena y Vicente Luceño Sánchez; hijos políticos, don Gabino Vaca, don Ignacio Salgado y doña Felipa Domínguez; nietos y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.
Las misas que se celebren dicho día 19, a las siete y media y nueve en la Iglesia de San Mateo, a las ocho y media en Santa Clara y Santa María de esta capital, así como en Cañaveral, serán aplicadas en sufragio de su alma.

EX
Año XV
Son bo
Parte
Sin novedades
En la noche de
militares de los pu
y tingidos de Den
incendios.
Ayer se bomba
macenes.
Salamanca, 18
orden de S. E. el
Martín Moreno.
Se asegura
to en vigor
Elecciones
Londres. — Se enc
esta capital mister C
Es posible que, cor
se estudie por el pr
ingles la convencio
vigor el acuerdo ang
ELECCIONES
París. — El pró
drán lugar electio
en treinta depart
El partido comun
candidatos en todos
El número de sen
La elección desple
la oposición del Ser
demagógico de los g
llas.
CONTRA LA
CUARENTA Y
París. — Los obre
me alurgia que
talleres de la aviac
n declaró en
dese a aceptar la jo
de cuarenta y ci
Esta actitud vien
dificultades con q
Gobierno para el r
Por este motivo,
muchos sectores
ción an ipatritica
de.
Congreso
lio Social
llado
En la segunda
varios oradores
ron sobre te
inte
Valladolid. — A
segunda sesión el
xio Social. Ac
Ortega, que hizo
nido del proceso l
tro país hasta nu
Tuvo conceptos
al tratar de los h
teraciones de 189
Habló después
zono, que disertó
Vicio de Arquib
Social.
El camarada
también explicó
brillante disertac
Social, tratando
social que desaa
nización a tenor
cas de guerra
nos.
En la sesión d
de la palabra d
Males, que ha
de justicia socia
de Auxilio Socia
lo.
Después hablo
do sobre el dec
ción unificado
Beneficencia.
El camarada
sobre experien
cial, socorro a
das y otros pro
das y vanguar
Por último h
bra el camarad
sobre temas
Auxilio Social.

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 18 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.740

Telegrama del Coronel Gobernador Militar de Cáceres

A su Excelencia el Generalísimo

Excelencia: Celebración acto grandioso jurar Bandera tres y catorce promociones Alféreces Granada, Cáceres ha escrito la mejor página su gloriosa Historia.
Miles de almas provincia entera, integra juventud femenina ataviada típico traje regional. Bizarra presencia fuerzas 19 División llegadas del frente. Presentación Guerrillas Montadas Falange de Cáceres. Fraternal conjunto clases sociales. Manifestación patriótica jamás conocida. Homenaje juventud brava España. Calor nacional. Fé ciega Triunfo Caudillo Invicto Patria Imperial. Emocionantes aclamaciones presencia ilustre General Orgaz con actos y pruebas sinceras imposible superación.
Cáceres, 17 octubre 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, El Comandante Secretario.

Siguen batiéndose objetivos militares rojos

En los frentes no hubo novedades dignas de mención

Parte Oficial de guerra del domingo

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 13 al 14 fué bombardeado el aeródromo de Canuda, destruyendo los hangares, y ayer, en Cartagena, se bombardeó un barco patrullero enemigo.
Salamanca, 16 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Parte Oficial de guerra del lunes

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando muelles y provocando explosiones.
Ayer se bombardearon los objetivos militares de Alcoy, en los que también se provocaron explosiones.
Salamanca, 17 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

La misión del Manchukuo visita España

Gran concentración de juveniles en Sevilla

Entierro de unas víctimas del marxismo durante la dominación roja en Gijón

Burgos. — En las primeras horas de la mañana salió con dirección a Salamanca para recibir a la misión del Manchukuo que después de visitar Italia se encuentra en España, el primer instructor de embajadores.
EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Burgos. — El vicepresidente del Gobierno fué cumplimentado ayer mañana por el presidente del Tribunal Supremo.

LA CLAUSURA DEL CURSO DE ORGANIZACIONES JUVENILES
Burgos. — Salieron para Sevilla los «flechas» de Pamplona y San Sebastián, que ayer llegaron a esta capital de paso para la ciudad andaluza, donde asistirán a la clausura del curso de Organizaciones Juveniles.

Aquí en Burgos se les unieron los «flechas» de la Organización Juvenil, que también asistirán a la ciudad concentración.
Los «flechas» pamploneses y de San Sebastián se muestran muy complacidos de las atenciones de que se les ha hecho objeto en Burgos.

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuesta, recibió ayer mañana en su despacho al presidente del Tribunal Supremo, el consejero nacional señor López Bassa y al jefe provincial del Movimiento en Soría.

DEL MINISTERIO DE EDUCACION
Vitoria. — En el ministerio de Educación han comunicado que ayer mañana se ha cursado un telegrama del jefe del Servicio Nacional de Enseñanza primaria, concediendo permisos para la asistencia de escolares a la gran concentración de organizaciones juveniles que va a ser celebrada en Sevilla.

ENTIERRO DE UNAS VICTIMAS DEL MARXISMO
Gijón. — Ayer mañana tuvo lugar en esta ciudad el entierro de los restos mortales de 75 guardias civiles y varios paisanos que fue-

ron asesinados en la playa de La Franca por los rojos marxistas a raíz del derrumbamiento del frente de Santander.
Los féretros fueron llevados a hombros de Guardias civiles y de Asalto y Falangistas y al acto asistió el vecindario en masa, presidiendo el Obispo de la diócesis y autoridades.

MANIFESTACIONES DEL SENOR TOLEDO
Vitoria. — El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha regresado de su viaje a Zaragoza.

El señor Toledo ha comunicado que había permanecido más tiempo del que deseaba en Zaragoza porque estuvo celebrando entrevistas con los jefes de las Secciones Administrativas de Zaragoza, Teruel, Tarragona, Castellón de la Plana y Lérida.

En dichas reuniones se trató de la provisión de plazas por maestros de zona no liberada.
Se ha designado al jefe de la Sección Administrativa de Teruel para que dictamine en lo que afecta a este punto en las citadas provisiones. También se trató de la forma en que deberán actuar las Comisiones depuradoras del Magisterio en las referidas zonas.

LA EXPEDICION DE PROFESORES QUE ESTAN EN ITALIA
Vitoria. — Se ha recibido una extensa información del señor Ballesteros, jefe de la expedición española de profesores de Enseñanza Superior y Primaria que se encuentra en Italia invitada por el Duce.

Refiere el señor Ballesteros que la estancia en las ciudades italianas resulta muy grata a los expedicionarios, pues se les está haciendo objeto de grandes atenciones, recogiendo muestras de gran simpatía y afecto hacia nuestro país en cuantos centros visitan.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramírez

Cartetera de Salamanca CACERES TELEFONO, 851

Crónica de guerra

¿Cuándo vemos salir de España a las brigadas internacionales? Los que vinieron en misión de odio serán empujados por los soldados victoriosos

Por Justo M. Sevillano

Cuando ya están muy lejos de nuestro suelo aquellos voluntarios italianos que vinieron a nuestro lado para combatir con nosotros la lucha en contra del comunismo y vinieron preesamente para ponerse enfrente al lado de nuestros soldados, de las brigadas internacionales, nosotros nos hacemos esta pregunta:
¿Cuándo se marchan los extranjeros?
Han salido de España los hermanos de Italia que vinieron cuando una oleada de marxismo intentó invadir nuestro territorio bendito ¿Cuándo vemos desfilir a los extranjeros? Vinieron hasta aquí estos en misión de odio; vinieron de todas las patrias porque ninguno de ellos la tenía. Quiéran hacer a España campo de experimentación.
Ya lo decía una escritora antifascista: confiesa que ella estuvo en Albacete y allí se hacían ges-

ciones para constituir una brigada de judíos; no fué posible porque surgieron dificultades para ello, pero los judíos de todo el mundo estaban a su lado y les apoyaban; se formaron brigadas luego con hombres de todas las razas, sin fe, sin creencias, sin esperanzas, dispuestos a todo; y fueron esas brigadas a Madrid, como dice la escritora a que nos referimos y allí se les recibió por la chusma diciendo: «Ya están aquí los extranjeros». Eso es lo que nos cuenta en un importante documento la escritora antifascista.
Nosotros nos preguntamos: ¿Que tenían que hacer en España los judíos? ¿Manda amenaza era la que se cernía sobre nosotros. Cuando los caballeros amigos se han marchado de nuestro suelo, esperamos ver o leer que los extranjeros han salido de España empujados por nuestros soldados que son los soldados de la victoria.

El aniversario de la liberación de Oviedo

Se celebra con extraordinaria solemnidad, asistiendo a los actos la esposa del Caudillo

Oviedo.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad vestía sus mejores galas para celebrar el aniversario de la liberación de la ciudad; en los balcones lucían colgaduras con carteles alusivos en los que se leía «Oviedo a sus libertadores de Galicia».
El desfile de forasteros fué incesante y a las nueve de la mañana se hacía imposible dar un solo paso por la plaza donde tuvo lugar el homenaje a los soldados gallegos.

Italia y la España Nacional

Telegramas del Rey-Emperador y del «Duce» al Caudillo

Burgos. — El Caudillo ha recibido dos expresivos telegramas del Rey Emperador y del Duce contestando al que Su Excelencia les transmitió al regresar los diez mil voluntarios italianos a su país.

«El texto de ambos telegramas es el siguiente:
«Muchos os agradezco, Generalísimo, el mensaje que habéis tenido a bien dirigirme en el momento en el cual los legionarios dejáis el generoso y atormentado suelo de España.»

Vuestros manifestaciones tendrán seguramente profundo y emocionado eco en el alma de los italianos que conmigo han elevado y elevarán siempre los más cordiales y fervorosos votos por el triunfo definitivo de la noble Causa nacional española, afirmación de la civilización y garantía de la paz. Victor Manuel.»—(Faro.)

«Estoy muy agradecido por el telegrama que me habéis enviado con motivo de la repatriación de los legionarios italianos y, sobre todo, por vuestra comprensión y espíritu de su sacrificio y contribución de sangre allí dada por ellos en vuestra guerra de liberación.»

Quiero expresaros que la Italia fascista permanece y permanecerá con vosotros anhelante hasta la victoria, que será la victoria de la España nueva, fuerte y heroica, abocada a una paz futura.

«La lucha ha expresado aún más profundamente los vínculos que unen a nuestros pueblos en amistad que la sangre vertida ha consagrado a España para las generaciones de mañana. ¡Arriba España! Mussolini.»—(Faro.)

La despedida

Un día, en este mismo lugar, levantamos la voz respetuosamente, para pedir en nombre de las madres cacereñas, una jura de Bandera por los caballeros alféreces de España, en nuestra ciudad.
Ya han venido; eran arrogantes, caballeros, militares, españoles de la era feliz del renacer. Vinieron hasta nosotros con el alma repleta de ilusiones y de anhelos; su entusiasmo encendido, su fervor belicoso, su espíritu hecho a la batalla y al triunfo, se encendió más, se levantó más, triunfó sobre el corazón de nuestro pueblo de manera culminante.
¿Cuánta luz y que intenso color en las horas todas de las jornadas vividas! Ya juraron la Bandera triunfal de todas las gestas sublimes. Ya se han marchado de nuestro suelo, llevándose el corazón de los cacereños, y con el corazón un recuerdo que no morirá jamás.
Porque ellos lo vieron, lo vieron a las claras y no una vez, ni dos; lo han visto bien, palpablemente minuto por minuto, hora por hora, durante su estancia entre nosotros. Que tanto calor no pasa desapercibido ni tanta emoción se disimula hasta el extremo de no saltar a los ojos y traslucirse en lágrimas.
Lo vieron bien en la plaza de la Cruz de Cáceres, cuando vivían el momento más grande de su vida. Vieron como las banderas jugaban al rojo y gualda de las fiestas de España; como hablaban de nuestras costumbres pasadas pero no muertas, aquellos refajos y pañuelos; padres y hermanos, parientes y amigos; generales de España estaban allí; había color de lirios y amapolas también en hermandad de anhelos; cascos de acero y bayonetas heridas por el sol; autoridades y jefes; Cáceres entero, hablando de su estilo y de su ser. Todo estaba allí, como estuvo en las calles, en las plazas, en las casas. Pero allí estaba fervoroso y estaba rendido y de rodillas y llorando. Y fué entonces, y allí tocando a los caballeros de la estrella sobre el corazón, cuando una escena sublime, maravillosa, ejemplar, se desenvolvió en silencio. Una madre cacereña lloraba de emoción; a los pies de la Cruz se alzaba sencillo el altar; junto al altar el sacerdote. Los caballeros alféreces han postrado ya su rodilla en el suelo. Y la madre cacereña, enjugándose otra lágrima, miraba más aún, como si quisiera distinguir a alguno de los del grupo.
Junto a esta mujer española, un hombre; sudorosa la frente y las mejillas mojadas; tez tostada por el sol de Extremadura; muchos años; jadeante aún; miraba por encima también con interés extraordinario. Y la madre cacereña y el hombre de la frente sudorosa, hablaron así: «Tiene usted algún hijo, señora?»—dijo el campesino extremeño. Si, contestó la cacereña; tengo un hijo, es alférez, ha sido herido ya tres veces, está en el frente y le quiero y le admiro, hoy más que nunca, cuando miro y admiro a estos caballeros que tenemos delante. Y el hombre cansado, el de la tez tostada y arrugas en la frente, habló así: También yo tengo dos; dos hijos como dos promesas; ambos están en el frente, desde el principio, luchando por Dios, por España. Déjeme mirar, que yo vea a esos heroicos oficiales que serán mañana los que vayan con mis hijos. He venido andando desde el pueblo, solo para verlos; acabo de llegar. Si no fuera por eso, yo ya no estoy para nada.
Se hizo el silencio más profundo. El sacerdote levantó en sus manos la Hostia Inmaculada. El hombre del pueblo y la madre cacereña volvieron a limpiar sus ojos.
Así es Cáceres, como estos dos padres que lloraron al veros, alféreces heroicos. Al despediros, no sabemos decirnos otra cosa. Sabemos que vais contentos de nosotros. No es nuestro pueblo muy hablador, muy jaranero. Pero en silencio siente tanto, tanto, que por eso llora cuando quiere decir lo que siente. Lo habéis visto en dos jornadas. Nosotros no os olvidaremos. ¿Verdad que también vosotros recordareis siempre a esta ciudad admirable, ejemplar, incomparable...?»

Todos los signos religiosos, prohibidos en los cementerios rusos

Una carta de Su Santidad el Papa al Canadá contra el comunismo

Riga. — El Comisario del pueblo para la política municipal, ha promulgado un decreto prohibiendo que se erijan en los cementerios monumentos ni, signos algunos de inspiración religiosa.
En los cementerios rusos se podrá solamente elevar monumentos y poner signos que representen la hoz y el martillo y las estrellas soviéticas.—(Faro.)

UNA CARTA DEL PAPA AL CANADA CONTRA EL COMUNISMO
Montreal. — El Papa ha escrito

Declaraciones de Oliveira Salazar

La lucha contra el comunismo

Lisboa.—El presidente del Consejo señor Oliveira Salazar ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor del «Diario de Noticias». En ellas el señor Oliveira Salazar reafirma la posición de Portugal en lo que afecta a la lucha de los españoles auténticos contra la influencia soviética. Destaca también como Inglaterra no se ha inmiscuido en la política interna del país lusitano que cada vez se siente más fuerte y más convencido de que hay que dar la batalla al comunismo.

Porque así se está haciendo en España, la nación portuguesa está cada vez más comprometida con la España que siente las vibraciones del Caudillo.

EL DOMINGO, 23, DIA DE LAS MISIONES
Roma. — El próximo domingo, 23 de octubre, se celebrará en todo el mundo el «Día de las Misiones», dedicado a ofrecer oraciones y celebrar cultos solemnes, actos de propaganda y colecta de limosnas en todas las Iglesias y parroquias católicas, en favor de las Misiones. La Santa Sede ha dirigido un llamamiento a todos los fieles para que cooperen al mayor esplendor y mejores resultados de ese día.—(Faro.)

¡VIVA FRANCO!

... el fin...
... la voz...
... en caso...
... chillo...
... mediación...
... inmediata...
... los españoles...
... del Alzamiento...
... MIQUELARENA...
... RIODISTA...
... de una mediación...
... España significaba...
... casi absoluto...
... fundamentales que...
... la lucha. Representa...
... parte, un espejo...
... el dolor y el heroísmo...
... combaten por...
... frente al sacro...
... como el que nos es...
... o rufuscado de...
... uede ser salvado...
... Somos ya dos...
... llamamos unos y otros...
... astronómicas y...
... idiomas) diferentes...
... riamos...
... entenderíamos... ni...
... nunca. Unas...
... pacto no improba...
... hacen falta para...